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Sitzungsprotokoll 

Teilnehmer: 

Herr Ulf Ludwig,   Ortsbürgermeister 

Herr Christopher Dehio, 1. Beigeordneter 

Frau Désirée Müller,   Beigeordnete 

Herr Hubertus Kleppel, Beigeordneter    ENTSCHULDIGT 

Frau Andrea Guder, 

Herr Dirk Hanz, 

Herr Volker Höbel,  

Herr Nic Heuser,  

Herr Arne Lütkefedder,  

Herr Gabor Meudt,        ENTSCHULDIGT 

Herr Thorsten Ostermann,  

Frau Elisabeth Ruckes,  

Herr Martin Sauer,  

Herr Reinhard Simon,  

Herr Detlef Weidanz,        ENTSCHULDIGT 

Herr Roland Weimer,        ENTSCHUDLIGT 

Herr Armin Werkner 

 

 

Ort:   Scholze Haus Wallmerod   

Datum: Freitag, 03.06.2022 

Uhrzeit: Beginn: 19.30 Uhr 

  Ende: 20:20 Uhr 

 

Die Beigeordneten und Ratsmitglieder sind vom Ortsbürgermeister mit Schreiben vom XXXX 

unter Mitteilung der Tagesordnung zu o.g. Sitzung des Gemeinderates eingeladen worden. 

Ort, Tag, Uhrzeit und Tagesordnung sind rechtzeitig durch Veröffentlichung im 

Mitteilungsblatt der VG öffentlich bekannt gemacht worden.  

Der Gemeinderat war gem. § 39 (1) GemO beschlussfähig, da von der Gesamtzahl der 

stimmberechtigten Ratsmitglieder (17) mehr als die Hälfte (13) anwesend war.  
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TOP1: Haushalt 

Peter Fischer stellt den zuvor per Mail verschickten Haushaltsplan der Ortsgemeinde für das 

Jahr 2022 vor und steht als fachliche Unterstützung bei Fragen bezüglich des Haushaltes zur 

Verfügung. Er berichtet von einem insgesamt guten Ergebnis durch das letzte Jahr.  

Beschluss: 

Der Haushaltsplan wird wie vorgestellt auf Grundlage der Haushaltssatzung für das 

Haushaltsjahr 2022 beschlossen.   

Abstimmungsergebnis:  

Einstimmig ja 

 

TOP2: Sonstiges 

1. Entwicklung KiSt-Verfahren 

Am 02.06.2022 gab es eine Zusammenkunft aller GemeindevertreterInnen mit den im KiST-

Verfahren beteiligten Mitarbeitenden des BO über die damit einhergehenden Veränderungen 

im Bistum. Ergebnis dieses Treffens ist, dass unter anderem zukünftig das in den 60er Jahren 

gebaute katholische Kirchengebäude St. Maria in Wallmerod geschlossen und voraussichtlich 

verkauft werden wird. Insgesamt soll ein Großteil der sich aktuell in Kirchenbesitz befindlichen 

Liegenschaften veräußert werden. Hierbei handele es sich um 27 von 59 Gebäuden (KiTas 

nicht inbegriffen). In Wallmerod bleibe lediglich das Pfarrheim erhalten. Bürgermeister Ludwig 

regt an, darüber nachzudenken, ob es eine Option sein kann, das Kirchengebäude samt 

Pfarrheim zu kaufen und als Lösung für das Platzproblem im Zuge des neuen KiTa-Gesetzes 

einzusetzen. Denkbar wäre hier beispielsweise eine Haus in Haus Lösung.  

Der Rat schlägt vor, eine solche Planungsaufgabe auszusondern und durchrechnen zu lassen, 

ist der perspektivischen Planung tendenziell jedoch positiv gegenüber gestimmt.  

2. KiTa 

Die Machbarkeitsstudie konnte durchgeführt werden und wird den Ratsmitglieder in den 

kommenden Tagen von Bürgermeister Ludwig per Mail geschickt. 

Am vergangenen Montag, den 30.05.2022 wurde ein temporärer Erweiterungsansatz der KiTa 

in Hundsangen durch Container als mögliche Alternative besichtigt. Ab dem 01.11.2022 

braucht die KiTa Wallmerod eine weitere Gruppe, für die derzeit noch keine Räumlichkeiten 

vorliegen. Denkbar wären hier ein bis zwei Container, um diese Gruppe temporär 

unterzubringen. Perspektivisch will der Rat andere Lösungsansätze für den Platzmangel 

finden.  

 

 

Ulf Ludwig, Bürgermeister      Pia Heuser, Protokollantin 


